

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
(13 СЕССИЯ 21 СОЗЫВА)

РЕШЕНИЕ

28.04.92 № 7

О бюджете на II квартал 1992 года

Заслушав информацию заместителя главы администрации Сланцевского района Семеновой Н. Н. о бюджете района на II квартал 1992 года, Сланцевский городской Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить представленный администрацией Сланцевского района бюджет на II квартал 1992 года по доходам в сумме 54313 тыс. руб., по расходам 73496,5 тыс. руб. с бюджетным дефицитом 19183,5 тыс. рублей.

2. Утвердить в бюджете района на II квартал доходы от налога на прибыль предприятий и хозяйственных организаций 38237 тыс. руб., от подоходного налога с населения 13000 тыс. рублей.

3. Утвердить в бюджете района на II квартал 1992 года расходы на финансирование народного хозяйства 18345,5 тыс. руб., содержание социально-культурных учреждений 33375,5 тыс. руб., содержание органов управления 1082 тыс. руб., с учетом повышения заработной платы на 50 процентов.

4. Утвердить городской бюджет на II квартал 1992 года по доходам в сумме 53652,6 тыс. руб., по расходам 72836,1 тыс. руб. с бюджетным дефицитом 19183,5 тыс. рублей.

5. Установить бюджеты сельских Советов по доходам и расходам в сумме 660,4 тыс. руб., в том числе:

	Доходы и расходы	В т.ч. дотация из гор. бюджета
Гостицкий	47,9	—
Выскатский	154,6	16,6
Загрявский	69,3	7,9
Новосельский	88,3	9,6
Овсищенский	150,1	101,4
Старопольский	94,6	41,6
Черновской	55,6	38,2
ВСЕГО	660,4	215,3

6. Утвердить на II квартал 1992 года отчисления от подоходного налога с физических лиц в бюджеты сельских Советов в следующих процентах:

Выскатский	100	Загрявский	100	Новосельский	100
Овсищенский	100	Старопольский	100	Черновской	100
Гостицкий	21,5				

РАСХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА НА II КВАРТАЛ 1992 ГОДА

№№ п/п	Наименование	Утвержд. на I кв.	Уточн. план I кв.-ла	Факт. расх. I кв.	Процент на II квартал		всего
					город	село	
I. НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО							
1.	Сельское хозяйство	46	95,6	93	313		313
2.	Хозорганы здравоохранения (аптеки)	544	544	724	402		402
3.	Жилищно-коммунальное хозяйство	4824	4914	7655	17468,3	2,2	17470,5
	Итого:	5460	5553,6	8472	18343,3	2,2	18345,5
II. СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ							
1.	Народное образование	6376	11190	11137	16429,9	135,3	16565,2
2.	Внешкольные учреждения	212,4	210	132	320,5	32	352,5
3.	Редакция газеты «Знамя труда»	40	63	63	40		40
4.	Культура всего	711,6	719,6	681	2368,1	323,1	2691,2
5.	Детские сады	50	50	66	179		179
6.	Курсовая подготовка			25	83		83
7.	Здравоохранение	4600	5900	5909	13715		13715
8.	Физическая культура в т.ч. клуб «Резонанс»	2	120,3	115	20		20
9.	Соцобеспечение	102	108,3	108,3	182		182
	Итого:	13185	18435,9	18218	32885,1		33375,5
III. УПРАВЛЕНИЕ							
IV.	ПРОЧИЕ	549	981,7	1086	915	167,3	1082,3
V.	КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ	122	834	734	40,3		40,3
	Итого:	537	1338,4	2930	15200		15200
VI. ВОЗМЕЩЕНИЕ КОМПЕНСАЦИОННЫХ ВЫПЛАТ НА ДЕТЕЙ							
	ВСЕГО:	2707	2500	2483	5000		5000
		27939	32123,9	36661	72836,1	660,4	73496,5

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

В районе на этой неделе началась посадка корнеплодов. Корнеплоды на 22 гектарах уже посажены в совхозе «Родина» и на 10 гектарах — в «Авроре». Идет сев однолетних трав: «Сланцевский» — 47 гектаров, «Аврора» — 39 гектаров, «Родина» — 14 гектаров. — Темпы стараемся не сдавать, — говорит главный агроном совхоза «Аврора» О. А. Званцев. — На пер-

ВРЕМЯ ПОДЖИМАЕТ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

вое место сейчас выходит у нас посадка картофеля. Все выходные шла работа на первом участке, наш картофелевод А. Э. Сибуль сполна использовал погожие дни. С понедельника и на втором участке, где почвы более влажные, начал сажать картофель В. Р. Эсс — тоже один из опытных наших работников. В этом году кроме привычной уже моркови посадили также репу, брюкву, свеклу. Пока немного, по-

смотрим на результаты. Дошла очередь и до капусты. Люди работают неплохо, но одно огорчает: каждый день приносит какие-то неприятные новости. Бензин подорожал и спички вдруг тоже стали вдвое дороже — это тоже энергоноситель? Курева нет, значит, мужикам в поле вдвойне тяжело. Но спасибо людям, что не бастуют. Сейчас остановиться на неделю — значит потерять весь урожай.

ФОТОРЕПОРТАЖ

СВАДЬБА НА СЕЛЕ — РЕДКОСТЬ

Ветврач Илья Цветков, тракторист Сергей Петров, молодая семья Куропаткиных, бухгалтер Елена Короткова — возможно, наберется еще человек несколько молодых специалистов, которые остались в совхозе «Родина» после окончания техникума или училища. Многие по-прежнему «бегут в город». О тех, кого называли, в сельском Совете вспомни-



ли лишь только потому, что все они, кроме Юли Куропаткиной, местные — на глазах выросли. Илья Цветков (он на снимке) учился по направлению совхоза, армию отслужил, все говорят, что «хорошо начал», хороший специалист, добрый, отзывчивый. У выпускника училища тракториста Сергея Петрова в этом году первая посевная — нет претензий к нему у главного агронома.

Не вспомнили в сельском Совете ни одного молодого мастера машинного доения, хотя еще два года назад они были равно как и шоферы, бригадиры.

Почему? Причина не нова: оборудовали хороший молодежный центр с тренажерами, большим бильярдом, видеозалом. Нынче центр на замке. Есть секция рукопашного боя, в которую ходят и школьники, и работающая молодежь. Им место для занятий не могут найти, хотя тренер С. Леонов делает все возможное, чтобы она существовала. Специалист он хороший и работает по сути дела на собственном энтузиазме.

(Продолжение на 3-й стр.)

«Облагодотем» по городу

Новости факты события

Загляните, не пожалеете

Несмотря на то, что в нашем городе фитозал функционирует сравнительно недавно, он уже пользуется популярностью у посетителей. И это понятно, ведь здесь всегда можно попить витаминный чай с сиропом шиповника. А на днях поступили новые чаи из Кореи. Это чай из жень-шеня и шиповника. О всех преимуществах этих напитков можно узнать, придя в фитозал. Здесь же предложат сборы сухих трав для каждого типа кожи — сухой, жирной и нормальной и даже для волос в зависимости от цвета. Нехватка витаминов, наша экология отрицательно влияют на кожу, особенно на юношескую. Так вот в фитозале есть отвары для лечения угрей, широкий ассортимент других лекарственных трав. Любую консультацию о лекарственных травах можно получить по телефону 2-55-81. Открыт фитозал в будние дни с 9 часов 30 минут до 16 часов 30 минут, выходной в субботу и воскресенье.

КТО СОХРАНИЛ В ПАМЯТИ?

На митинге в День Победы у памятного знака советским патриотам, расстрелянным фашистами за помощь партизанам, в Зеленой Роще было принято решение — восстановить память о тех, кто лежит здесь в роще. Годы идут, живых свидетелей все меньше и меньше, и сведений о их подвиге записанных нет, кроме фамилии и имени, что написаны на памятном знаке.

Там же была избрана комиссия по координации, сбору материалов и их оформлению. В нее вошли родные лежащих здесь, в роще, Шуры Михайловой и Лиды Журавлевой. От имени комиссии обращаюсь ко всем родным, знакомым, соседям, всем тем, кто что-либо помнит о лежащих здесь в роще наших земляках. Давайте вспомним их. Свои воспоминания посылайте по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом 14, историко-краеведческий музей, Татьяне Исааковне Войновой. Также приглашаются все желающие принять участие в этом деле, на личную встречу с членами комиссии, собрание которой будет 28 мая в 16 часов в музее. В дальнейшем — по последним четвергам каждого месяца, там же. Прошу также звонить мне по телефону 2-32-78.

Ф. ЧУРКИН,
общественный инспектор по охране памятников.

Книга памяти

(Начало в №№ 42, 46—70, 75—87, 89—94).

- а) год рождения;
б) год призыва;
в) звание;
г) место рождения;
д) дата гибели;
е) райвоенкомат призыва;
ж) место захоронения.

427. **ИЛЬИН**
Валентин Алексеевич
а) —, б) —, в) красноармеец, г) Сланцевский р-н, д. Попкова Гора, д) убит 26 февраля 1944 года, е) —, ж) Псковская обл., д. Лоптево.
428. **ИЛЬИН**
Георгий Ильич
а) 1918 год, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
429. **ИЛЬИН**
Иван Ильич
а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.
430. **ИЛЬИН**
Сергей Дмитриевич
а) —, б) —, в) красноармеец, г) Осьминский р-н, д. Перегреб, д) умер от ран 25 марта 1944 года, е) —, ж) Середкинский р-н.
431. **ИЛЬИН**
Николай Александрович
а) —, б) —, в) рядовой, г) Осьминский р-н, д. Старицы, д) убит 3 апреля 1944 года, е) —, ж) Псковский р-н, д. Оленино.
432. **ИЛЬИН**
Николай Васильевич
а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в сентябре 1944 года, е) —, ж) —.
433. **ИЛЬИН**
Николай Васильевич
а) —, б) —, в) ст. лейтенант, г) —, д) погиб 22 сентября 1944 года, е) —, ж) Латв. ССР, г. Мадона.
434. **ИЛЬИН**
Николай Иванович
а) —, б) —, в) рядовой, г) Осьминский р-н, д. Филево, д) убит 4 марта 1944 года, е) —, ж) Эст. ССР, р-н Лреди.
435. **ИЛЬИН**
Николай Степанович
а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в апреле 1944 года, е) —, ж) —.
436. **ИОНОВ**
Михаил Васильевич
а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.
437. **ИСАКОВ**
Леонтий Гаврилович
а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в августе 1944 года, е) —, ж) —.
438. **ИСАКОВ**
Федор Исакович
а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб 13 апреля 1944 года, е) —, ж) —.
439. **ИСАКОВ**
Федор Исакович
а) 1894 год, б) —, в) рядовой, г) Осьминский р-н, д. Крупа, д) пропал без вести в апреле 1944 года, е) Осьмино, ж) —.
440. **ИСМАЭЛОВ**
Асгат Юсупович
а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в январе 1944 года, е) —, ж) —.
441. **ИУТИНСКИЙ**
Илинарф Александрович
а) 1922 год, б) —, в) ефрейтор, г) —, д) погиб 4 августа 1944 года, е) —, ж) —.

(Продолжение следует).

Его жизнь, как, впрочем, и любого другого человека, если подходить формально, можно уложить в несколько строк: родился, учился, воевал, работал... И все же даже статистически она выглядит объемной, не совсем обычной. Семену Ильичу дал Бог насыщенно прожить долгую жизнь, и плодотворно. Ему нынче исполняется 75 лет, а он и не порывал с работой, до сих пор производственник, до сих пор он и его богатейший опыт цементника нужны заводу, он по-прежнему в центре всех его дел. А завод обновляется, реконструируется — и мечта ветерана участвовать в окончании строительства, в освоении новой технологии. Так оно есть в реальности, и так будет, потому что действительно С. И. Шенкер по-прежнему остается современным инженером. Достаточно для этого и ума, и опыта, и энергии.

А впрочем, не только предприятию нужен этот специалист, но и завод С. И. Шенкеру дает жизненные силы, моральную поддержку, потребность трудиться и сознание своей необходимости. Нынче у него три юбилея. Исполнилось 50 лет с того дня, когда он после семимесячного прохождения кандидатского стажа, досрочно, после боя в феврале 1942 года был принят членом КПСС. Это была награда солдату, огромное признание боевых заслуг. И потом все дальнейшие годы, целых полвека, Семен Ильич не прятался от забот страны, и в боевое, и в мирное время находился, как говорят, на переднем крае дел, выполнял их, как приказывала совесть — честно и ответственно. То, что случилось с партией, для большинства людей оказалось неожиданным, до растерянности. Та же участь и у Семени Ильича. Комментировать это ни ему, ни мне нет большой охоты.

9 декабря будет ему 75 лет со дня рождения. Но неизменно дорога ему еще одна дата — 21 мая 35 лет назад он приехал в Сланцы.

...Быть бы ему вечным военным, если бы в апреле 1946 года не вышел приказ главнокомандующего о демобилизации специалистов народного хозяйства. И вот он из поверженной Германии, где на колонне рейхстага осталось и его имя, попал на Арабатский цементный завод, возглавил коллектив вначале цеха помола, потом обжига. Брала Семени Ильича в аппарат Министерства — но не тот он человек, чтобы из тщеславия согласиться на тепленькое местечко. Хотелось конкретного живого дела. Предложили завод «Гигант» в Вознесенске, где опять руководил цехами, потом возглавил технический отдел, был исполняющим обязанности главного инженера. От утверждения на эту должность по некоторым мотивам отказался. Затем на некоторое время судьба его вновь связала с Днепродзержинским цементным заводом, где работал сразу после окончания Харьковского химико-технологического института, до призы-

ва на военную службу. (С 1939 года, более 50 лет, он в цементной промышленности). Здесь в городе юности, был назначен главным инженером завода. Но опять его вызвали в Москву, мол, дескать, номенклатура министерства, которое вправду было распорядиться кадрами по своему усмотрению. На этот раз предложили Белоруссию, Волковыский цементный завод — отстающий. Через год завод выправился, стал получать знамена. Через четыре года, когда образовались совнархозы, снова назначение —

бы не он. Да и не дать Семену Ильичу, продуктивно трудящемуся и активному, его годы. Подтянутость, интеллигентность, компетентность и порядочность в делах и в отношениях с сотрудниками, к тому же уважительность и доброта его являются примером для подражания. И еще честность слов и поступков. Надежность. Он этим как бы сплачивает коллектив. А оттого и друзей и соратников у него много как среди старшего поколения, так и молодых. Умеет он и оценить способности других, и неназойливо

„Покой нам только снится...“

Сланцы, мол, там уже есть все, хочешь — коттедж, хочешь — квартира. (А тут на месте цементного завода был еще лес, завод нужно было закладывать, а вместе с ним и жилье). Но это местечко и название «Сланцы», как только прозвучало из начальственных уст, отозвалось где-то глубоко в душе, заставило покопаться в памяти.

...В феврале 1943 года из 100 человек, обучавшихся в военно-химической академии, четверо, в том числе и Шенкер, сдали досрочно экзамены. Он был направлен в 32-ю зенитную дивизию (последствия Гатчинская краснотемная) и в составе ее был направлен на Ленинградский фронт. Сиявинские болота, прорыв и снятие блокады Ленинграда, освобождение области. И вот на пути Сланцы, Гдов. 5 военных дней в этих местах. А потом освобождение Пскова, Прибалтики, Варшавы, наступление на Берлин, взятие его. Полк, с которым прошел Семен Ильич пол-Европы, был в составе дивизии Резерва Главного Командования. Где прорыв, где трудно — туда их и бросали. Столько на боевом пути осталось больших городов, знаменитых мест! Но был на пути и небольшой поселок Сланцы, который, возможно, за большими событиями и сражениями остался бы в глубине памяти, если бы не назначение. Но что теперь в жизни ветерана значат и завод, и город — трудно словами передать. Это надо пережить, перечувствовать. Завод Семен Ильич построил с первого колышка. Был главным инженером его строительства. В 1960 году перед пуском назначен главным инженером построенного завода — под его руководством шли пусконаладка, освоение технологии. Сколько же пережито вместе с ростом и развитием предприятия, его реконструкцией! Это для него второй, но уже мирный фронт.

15 лет Семен Ильич мог бы уже отдыхать от дел и заводской суеты. Но это невозможно представить ни ему, ни окружающим его людям. Это попросту был

помощь. И люди к нему относятся с душой. Поэтому Семен Ильич не видит смысла вне жизни этого предприятия, и дочери Наташе, когда та настойчиво зовет жить в Сосновый Бор, поближе к ним, отвечает: «Если хочешь, чтобы я был здоров, не зови меня отсюда никуда. Все здесь близкое, люди родные».

После смерти жены Ольги Альфредовны в жизни многое переменялось, стало морально труднее. Душевные раны помогали лечить теплота и внимание детей, завод и работа. И говорит он об этом откровенно с благодарностью.

Но в его жизни, как мы знаем, была война. Встретил ее Семен Ильич старшим сержантом на границе с Восточной Пруссией. Через 10 минут после ее начала уже горела от взрыва сброшенных фашистами бомб его казарма. Закончил войну в Берлине гвардии майором. Путь его был огненным, опасным. Но даже ни одного раза не ранило. Посчастливилось. Мама при рождении говорила: «Ты в сорочке родился». Зато сама и вся остальная семья не могли уберечься от войны, все стали жертвами фашизма и предательства. За то, что семья евреев и что на фронте воевали два сына-офицера, отца расстреляли в 1942-м, мать и сестру — в 1943 году. Брат — командир батальона погиб в Сталинградской битве, сестра погибла в роддоме от бомбежки, последняя сестра умерла по пути из Коканда.

Вот такая была война в жизни ветерана, она осиротила и лишила всех родственных связей. Хорошо, что потом всюду встречались добрые люди, благодаря отношению которых хотелось жить и трудиться. Все трудное и горькое со временем притупилось. В жизни у Семени Ильича больше светлых дней. Он оптимист, и кажется, действительно счастлив. А для цементного завода — ныне акционерного общества «Цесла», всего его коллектива — это живая история. Впрочем, в заводском музее о нем есть целые страницы.

О. СВЕТЛОВА.

● ОТВЕТ ДАЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Многих хозяйственных руководителей на селе беспокоит сейчас вопрос о том, кто и каким образом должен возмещать их организациям расходы, связанные с содержанием находящегося на балансе жилья, предприятий культурно-бытовой сферы. Подоплека этой тревоги понятна: расходы на все, в том числе и на эти цели, резко возросли во много раз, и руководители вынуждены искать пути экономии. Один из тех, что лежит на поверхности, — требование компенсации.

Такой вопрос был задан и на недавно состоявшейся сессии городского Совета. Заместитель главы районной администрации Н. Н. СЕМЕНОВА, по решению депутатов, через газету дает информацию по этому поводу:

— В данном случае нужно придерживаться постановления правительства Российской Федерации «О порядке реорганизации колхозов и совхозов». В пункте 5 говорится: «Колхозы и совхозы могут передавать в собственность сельских Советов народных депутатов объекты социальной сферы, жилой фонд, внутрихозяйственные дороги, системы энергообеспечения, водоснабжения, газоснабжения, телефонизации и другие объекты». Далее в пункте 7 данного Постановления Ми-

БЮДЖЕТУ НЕ ПОД СИЛУ

нистерству сельского хозяйства Российской Федерации, Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом до 1 февраля 1992 года поручено разработать инструкцию о порядке передачи имущества колхозов и совхозов муниципальным органам.

Однако инструкции нет и по настоящей время, а значит, нет и порядка передачи

жилого фонда и финансирования его содержания. Согласно полученному ответу на наш запрос от Комитета по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству Российской Федерации от 4 марта 1992 года предприятия, учреждения при передаче ведомственного жилого фонда в муниципальную собственность (или собственность сельских Советов) передают финансо-

вые средства и материально-технические ресурсы на его эксплуатацию на пять лет.

В нашем районе вопрос о дотации ведомств на содержание жилого фонда в

данное время не может быть решен положительно. В бюджете района на II квартал ассигнования учреждены только на действующую сеть бюджетных организаций.

Судя по всему, неприятных неожиданностей для жильцов ведомственных домов как в городе, так и на селе может быть еще немало. Единственное, что хочется добавить — это просьбу руководителям. Не обрушивайте, пожалуйста, со всей тяжестью репрессии на людей, вся «вина» которых лишь в том, что они работают на другом предприятии. Возможно, удастся договориться о расчетах на уровне ваших организаций. И в то же время на всех предприятиях, видимо, пора подумать о необходимости внесения платы за использование чужого жилого фонда, детских садов и т. п.

СВАДЬБА НА СЕЛЕ—РЕДКОСТЬ

(Начало на 1-й стр.)

В начале мая председатель сельского Совета сообщила: «Приезжайте к нам на праздник, у нас сельская свадьба». Конечно, для них это событие, если сельсовет в год регистрирует 3—4 пары молодоженов.

В сельском Совете хорошо подготовились к регистрации: ветеран совхоза депутат Николаев сказал напутственные слова молодым — Ларисе Мальцевой и Роману Михайлову. Гостей было много, подарков — тоже, потому что и тот и другой выросли в Выскатке.

После долгого перерыва регистрацию решили проводить в сельском Совете, а не в клубе, как раньше, на сцене. Создание семьи — шаг серьезный — не концерт. Работники сельского Совета готовы повторить праздник. Такие хлопоты им приятны. Были бы желающие в них участвовать.



ГОРОД ТВОЙ— ЗАБОТЬСЯ О НЕМ А НАДО БЫ ПОДУМАТЬ

Всего несколько лет назад, каждую весну, выходили жители нашего города дружно на субботники и воскресники, чтобы привести в порядок улицы, скверы, дворы и площадки. Как приятно было посмотреть после трудового дня на обновленный, словно умытый город. К сожалению, эта традиция умерла, не видно было энтузиазма, когда каждый гражданин хотел внести хоть малую лепту в то, чтобы краше день ото дня становился шахтерский город.

Теперь же куда ни походишь, всюду кучи мусора, грязи. Вот, к примеру, вокруг школ территория разрыта, дети как выйдут, так сразу же в лужи, в канавы попадают. Площадки превращены в какие-то поля прпятствий и выглядят, как после бомбежки. Многие в эту неразбериху вносят службы водоканала и теплосетей, которые, как обычно, все раскопают, устранят свои неисправности, а позаботиться о планировке территории зачастую забывают. Вот поэтому, куда ни сунься, обязательно нарвешься на ухабы, рытвины и колдобины.

Если говорить о зеленых насаждениях, то и тут дела обстоят не лучшим образом. Даже то озеленение, которое было произведено много лет назад, нарушено, и в городе становится все меньше и меньше зелени, хотя, судя по загрязнению, его обязательно необходимо как можно больше озеленять.

А на детских площадках? Думаете, там лучше? Чего только на них не найдешь: тут и арматура, и куски ржавых труб, и кирпичи, и камни, и, конечно же, кучи мусора. Много разговоров было о нашем парке, что на правом берегу реки Плюсса. Он едва ли похож на место отдыха, где бы было приятно прогуляться всей семьей. На берегу, как только засияет ярче солнце, располагаются любители побаловаться спиртным. И никому нет дела, что рядом на берегу рыбачат мальчишки, которые не могут не видеть всего этого безобразия. У стадиона «Шахтер» и у магазина № 10 давно лежит мусор, когда-то и кем-то собранный в кучи.

Я считаю, что нельзя мириться с таким безобразием. Ведь то же самое и у жилых домов. Неужели жильцам не убрать хотя бы у себя, как говорится, под носом? Так нет, лучше женщины целыми днями будут судачить на скамейках, а мужчины стучать в домино, но не вспомнят, что «дом» зарос в грязи. Не поверю, что та же старушка или бывший какой-нибудь шахтер-пенсиянер не смогут поднять метлу и лопату, чтобы навести порядок. Объясняется, видимо, это обыкновенным безразличием ко всему, в том числе и ко всей жизни. Есть же еще вполне способные ветераны, которые могут организовать жильцов на уборку дворов. Или все будем сидеть и ждать, когда к нам пожалуют работники жилищного хозяйства и приведут все в надлежащий порядок? Никакие ссылки на то, что нет на это денег и техники, не оправдываются. Было бы желание.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
житель города.

◆ Спорт

В призеры не попали

В детско-юношеской спортивной школе состоялось первенство области по шахматам. Помимо хозяев в соревнованиях принимали участие команды Луги, Волосова, Соснового Бора, Тосно, Новой Ладogi, Сланцев и Гатчинского района. Всего же было 26 юношей и 6 девушек.

По результатам встреч наша команда не смогла выйти на призовое место.

В команде были сильные шахматисты, показавшие красивую игру: Слава Захаркин из школы № 6, Сергей Пороунов из школы № 3. Среди девушек первое место заняла Евгения Овод так же из школы № 3.

Мастера рукопашного боя

В Доме культуры Выскатки несколько месяцев работает секция рукопашного боя. Занятия в ней ведет С. В. Малов. Приезжают сюда и ребята из города.

В первых числах мая в Санкт-Петербурге состоялось первое в федерации первенство по рукопашному бою. Благодаря акционерному обществу «Родина» и Тимофею Николаевичу Куркину, которые финансировали поездку, принимали в нем участие и ребята Выскатского клуба. И выступили успешно.

В весовой категории до 55 килограммов первое место занял учащийся техникума Олег Кобалинов. Андрей Володченко занял третье место в этой весовой категории. Он тоже учится в техникуме. На третьем месте в весовой категории до 65 килограммов Вячеслав Серов. Учащийся техникума Юрий Баранов в весе до 70 килограммов — на втором месте. И в самом тяжелом весе до 75 килограммов третье место занял Сергей Смольников из ПТУ-15.

НЕТ ПРИЧИНЫ ДЛЯ СКАНДАЛА

«...В двадцати метрах напротив моего дома по ул. Жуковского, дом 2 находится школа-интернат № 1 для детей с умственно отсталым развитием. Не знаю, входит ли это в программу обучения, но почти каждый день, начиная с 15 часов и до темноты учащиеся-рокеры гоняют вокруг школы на мотоцикле, создавая невыносимые условия нахождения в квартире. И это делается с согласия директора под руководством педагога. Мне уже семьдесят первый год, я инвалид Отечественной войны, и неужели не стыдно этим педагогам, к которым я обращался не раз, так издеваться — над большим старым человеком? В двухстах метрах находится стадион, вокруг него прекрасная асфальтированная дорожка, вот и занимались бы там, так нет, делают назло...»

Подобные письма Константин Александрович Калачев в течение последних трех-четырёх лет посылал во многие инстанции. По этому поводу работала депутатская комиссия, приглашали для консультации сотрудника Госавтоинспекции. Последний раз, в марте нынешнего года, через городскую мэрию, отдел народного образования в школу вновь поступило письмо К. А. Калачева, переадресованное из областной газеты «Вести» с резолюцией: «Разобраться...».

К сожалению, прибегая к помощи других и призывая в свидетели всех, К. А. Ка-

лачев не попытался разобраться в ситуации сам. Грубые разговоры по телефону и единственная встреча с завучем школы, когда автор письма, не желая слушать объяснений, откровенно признался: «Всех бы к стенке — и из автомата», в счет не идет. Если бы Константин Александрович хоть раз побывал в школе, то узнал бы, что учатся здесь детишки вполне нормальные, как-то и он себя считает. И подобным образом оскорблять детей в письме он бы не стал. Так же он узнал бы еще и то, что занятия мотокружка, а не гонки рокеров, ведутся в школе один раз в неделю, в четверг с 15 до 17 часов. Конечно, мальчишки были бы рады занятиям каждый день, но Юрий Николаевич Капарин, ведущий их, работает в другой организации и приезжает только на время, установленное расписанием. И, наверное, главное, что узнал бы Константин Александрович, — никто и в мыслях не держит издеваться над старым больным человеком.

— После первого письма я обзвонила все квартиры в этом доме, — говорит директор школы Лилия Алексеевна Белявская, — но никто даже не подозревал о том, что у нас есть такая секция... Другого места, где бы можно было проводить занятия секции, у нас нет. Ребята катаются вокруг школы. Та дорожка, о которой

говорит К. А. Калачев, не подходит, она пешеходная. К тому же мальчишки не могут выезжать на проезжую часть — у них нет водительских прав. Единственный выход — прекратить занятия секции. Но наши дети и так мало видят, да еще лишится их того, что имеют... Пришел бы Константин Александрович к нам в школу, познакомился, поговорил бы с ребятами, может быть, и понял бы нас, перестал думать, что ему назло делают. Мы дружны со многими ветеранами войны. На 9 мая они у нас в гостях были, и тоже многим за семьдесят...

Улица Жуковского — место в Лучках тихое, почти безлюдное. Редко когда проедет по дороге машина или мотоциклист. Возможно, по вечерам, в летнюю пору здесь и гоняют рокеры, но это никак не интернатские ребята. Мы понимаем ветерана в том, что шум в его годы переносить непросто. Только гнев свой не следует обрушивать на первых попавшихся под руку. Дети — не старики, которых можно в теплых денек вывести на улицу и посадить на завалянку. Им нужны движения, игры. Им нужно веселое, счастливое детство. Ведь, наверное, и ради этого воевал ветеран К. А. Калачев. А двухчасовые занятия секции мотоциклистов один раз в неделю — не причина для скандала.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Горизонты науки

Врач вводит в компьютер результаты радиохимического анализа проб атмосферного воздуха, воды и почвы — и в диалоговом режиме получает данные о степени загрязнения региона теми или иными радиоактивными изотопами, прогноз возможных последствий «следов» радиации, ионизирующего излучения для здоровья населения, варианты восстановления экологического баланса территории.

Ассистирует компьютер

Такие возможности предоставляет экспертная компьютерная система, разработанная учеными высших школ Петербурга применительно к нуждам современной радиационной медицины. Среди более чем ста оригинальных математических программ и автоматизированных исследовательских комплексов на базе современных ЭВМ она экспонировалась на проходившей в клубе Военно-Медицинской Академии меж-

дународной выставке медицинских информационных технологий «Мединфо-92». Опыт использования достижений вычислительной техники в различных сферах здравоохранения демонстрируют врачи и программисты министерств здравоохранения, промышленности ассоциаций, малых производственных предприятий стран СНГ, Балтии, Западной Европы.

(СПб—ТАСС).

КАК ИЗБЕЖАТЬ СТРЕССОВ

Научиться держать себя так, чтобы вызывать приязнь окружающих — один из способов избежать стрессовых ситуаций. Специалист по психогигиене — доцент Московской медицинской академии им. Сеченова Николай Коростелев советует.

— Начну с абсурдного на первый взгляд утверждения: вы должны быть эгоисткой и думать только о себе. Это небесспорное утверждение имеет многовековую историю. Еще Аристотель использовал термин «просвещенный эгоизм», разумея следующее — делая добро другим, вы делаете добро себе, улучшая свое здоровье и самочувствие. Эмоциональное состояние любви полезнее для организма, чем раздраженность, зависть и злоба.

1. Широко используйте возможности обычного зеркала. Не бойтесь потратить лишний час, чтобы «подобрать» именно то выражение лица, с которым вы выглядите наиболее привлекательно. Еще час потратите на работу с магнитофоном, заучив именно те интонации, которые, как вам кажется, могут снискать расположение окружающих.

2. Научитесь скрывать от окружающих моменты робости, неуверенности в себе, плохое настроение. Создать имидж вполне преуспеваю-

щего человека помогает осанка. При любых обстоятельствах ходите, расправив плечи и высоко держа голову, даже если вам предстоит разнос у начальства. Если разнос несправедлив, не спорьте, а заставьте себя улыбаться. Улыбку «для начальства» заранее выработайте перед зеркалом. Поверьте, инструктор, распекающий вас, будет обескуражен и, возможно, скорее поймет свою неправоту.

3. Улыбайтесь, обращаясь к людям. «Подобное рождает подобное».

4. Не делайте лишних движений. Если вы встречаете пассажиров, стойте спокойно, не тербите одежду или ремешок часов, не суетитесь — это ухудшает впечатление о вас.

5. Изю всех сил старайтесь создать себе хорошее расположение духа перед работой. Хвалите себя безудержно, произнося нечто вроде заклинаний: «Я выгляжу прекрасно, мне идет все, даже синий форменный костюм. Ничто не может испортить моего прекрасного

настроения, даже если мне на ногу поставят чемодан».

6. Если вы знаете, что наделены счастливым и редким даром юмора, культивируйте его в себе всеми средствами. В любой «взрывоопасной» ситуации попробуйте пошутить, в том числе и над собой, это всегда импонирует людям. Не впадайте в фамильярность, дистанцию следует соблюдать всегда.

7. Приучите себя следить за своей речью с той же тщательностью, с какой вы следите за чистотой тела. Не сбивайтесь на просторечие, избегайте избитых, затертых фраз и нарушения правил грамматики — это непроизвольно настраивает против вас взыскательных слушателей. Вас часто оценивают по тому языку, которым вы пользуетесь.

8. Ваше начальство жаждет, чтобы вы проявляли интерес к работе, которая порядком надоела вам, кажется утомительной и однообразной. Скажите себе, что есть только два пути — либо найти себе другую работу, либо сделать интересную уже имеющуюся. Это нужно вам самим, ибо половину жизни вы проводите именно на работе. Имейте в виду, что когда вам скучно,

снижается насыщение тканей кислородом, кожа увядает, и вы стареете.

9. Примерно то же происходит с вашим организмом, если вы подвергаетесь стрессу: спазм сосудов, и головной мозг начинает хуже снабжаться кислородом. Чтобы избежать стресса или свести его вредное воздействие до минимума, постарайтесь установить, что является фактором стресса лично для вас. Затем оцените этот фактор как преодолимый или неизбежный. Если стресс неустраним (задержка рейса, взвинченный сосед, очередь в служебном буфете, нелюбезный тон коллеги), покоритесь обстоятельствам. Старайтесь легко принять то, что неизбежно. Не забудьте похвалить себя за это.

10. Если фактор стресса устраним, старайтесь избежать его всеми силами. Никогда не встречайтесь с людьми, которые вам неприятны, никогда не думайте о них. «В упор не замечайте» ваших врагов. Но втайне (втайне!) тщательно анализируйте все их высказывания о вас. Еще Ларошфуко заметил, что мнение наших врагов гораздо ближе к истине о нас, чем наши собственные мнения. Критикуйте себя так же безудержно, как хвалите.

11. Если вы чувствуете, что стресс преодолеть не

удалось и вы против воли «входите в штопор», соберите остатки сил и постарайтесь уединиться. Расслабьте мышцы лица, разомните губы, опустите уши. Дышите поглубже на счет четыре или восемь — главное, дать приток кислорода мозгу. Полезно пересчитать знакомые однообразные предметы, поводить кончиком языка по небу, облизнуть губы. Прделав все это, честно спросите себя: стоит ли такой пустяк того, чтобы расстраиваться? Получив ответ, что стоит, расскажите о своих неприятностях человеку, которому вы безусловно доверяете. Можете немного всплакнуть. Сработает эффект «жилетки», или, иначе, эффект разделенности горя, и неприятность сразу покажется несколько увядшей.

12. Все вышеизложенное касается только тех ситуаций, когда вы полностью, стопроцентно правы, а некто, этих строк не читавший, обидел вас зря, сорвав тем самым злость и дурное настроение. Если виноваты вы, немедленно извинитесь со всей искренностью, на которую вы способны. Вы тут же почувствуете облегчение. На этом зиждется христианская идея греха, раскаяния и прощения. В случае успеха вы сможете гордиться тем, что одержали победу над собой и «сделали себя сами».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 22 МАЯ

6.00 — Утро. 8.30 — Программа передач. 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Песни для внучат». Фильм. 10.15 — «...До 16 и старше». 10.55 — «Рубай Хайяма». Фильм-балет. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Клуб путешественников. 13.15 — Играет ансамбль «Уголок России». 13.30 — «Тени в лесу». 14.15 — Блокнот. 14.20 — Бридж. 14.45 — Бизнес-класс. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — «По ту сторону рампы с улыбкой». К. Лучко. 15.45 — «Хамелеон». 2-я серия. 16.50 — «Газовое сообщество в обновленной Европе». 17.00 — «Сонный камень». 5-я и 6-я серии. 18.00 — Новости. 18.20 — Человек и закон. 19.00 — «Просто нормальная девочка». Фильм. «Свадьба бурого медведя». Мультфильм. 19.50 — «Вид» представляет: «Поле чудес». 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Вид» представляет: «Ток-шоу», «Музобоз», «АнтиСПИД», «Шоу-биржа», площадка «Обоза». В перерыве (0.00) — Новости. 1.15 — «Утренняя звезда в ночном эфире».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 9.50 — Досуг. «Домашний клуб». 10.05 — Английский язык. «Семейный альбом». (США). 10.35 — Вечерний салон. 13.15 — «Лотос». Телефильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Первый тайм. 16.30 — Фольклор. «Мировая деревня». 17.15 — «Простор +». 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Непознанная Вселенная. 18.45 — М-трест. 19.00 — Программа «ЭКС». 19.10 — Белая ворона. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Параллели. Видеофильм. «Прощание». 21.00 — «Арт-обстрел». 21.55 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.25 — «К-2» представляет: «Коронка», «САС», «3, 2, 1!» и фильм «Долгая счастливая жизнь». В перерыве — Реклама. Вести. Астрологический прогноз.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ПЯТНИЦА, 22 МАЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Мультфильм. 7.55 — Документальные телефильмы. 8.50 — Поп-магазин. 9.05 — «Вечное утро оперетты». 10.05 — «Крик тишины». Фильм. 11.30 — «Будни и праздники семьи Лнепа». 12.10 — Док. фильм. 12.55 — «Для души». «Купальный костюм». Фильм. «Катальная горка». «Телемузыка» № 2. 15.45 — «Плоды просвещения». 17.00 — «Наука побеждает». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Сказки - недосказки». 17.55 — «Юность Бемби». Фильм. 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — Золотая рыбка. 19.30 — «Я пришел дать вам волю...». 20.20 — Актуальное интервью. 20.30 — Телестанция «Факт». 20.50 — Спорт, спорт, спорт. 21.05 — Музыкальные новости. 21.35 — 600 секунд. 21.50 — «Крик тишины». Худ. фильм. 23.20 — «Шлягер-92» в Санкт-Петербурге. В перерыве — ТТЦ «Лира», «Телеафиша».

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 15.25. Тираж 14969. Заказ 1282.

СЛАНЦЕВСКАЯ

ДЕТСКАЯ

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1992/93 учебный год

В КЛАССЫ:

скрипки, фортепиано, специальный хоровой класс. Принимаются дети в возрасте 7—8 лет, срок обучения — 7 лет,

баяна, аккордеона, домры, трубы (принимаются дети в возрасте 9—12 лет, срок обучения — 5 лет).

Консультации и приемные экзамены с 25 мая в 15 часов. Заявления принимаются.

Адрес школы: ул. Чайковского, дом 9.

2—1

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

В универсам «Сланцыагропромснаб» (ул. Кирова, д. 50) поступили в продажу электрические котлы для водяного отопления жилых и производственных помещений.

Подробную информацию можно получить в универсаме.

Принимаются заявки на поставку электрических котлов организациям и частным лицам.

Справки по телефонам: 2-49-05, 2-24-33.

1—1

28 МАЯ

в кинотеатре «Труд»

бакалавр школы колдунов-международников

Сергей Давыдов

проводит

ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ:

парапсихологии,
экстрасенсорики,
фитотерапии,
гипнологии, заговоры, снятие сглаза, порчи и т. д.

Начало в 19 часов.

Цена билета 25 рублей.

1—1

Юлии Петровне ВАЩЕНКО

Коллектив управления завода «Сланцы» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья на долгие годы и всего самого наилучшего в семейной жизни.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-
НЯКОВ. 21 мая — «Лен-
тай». (Две серии). Начало в
17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 21
мая — «Проказник из пси-
хушки». Начало в 15, 17,
19, 21 час.

Внимание владельцев са-
довых участков и фермеров.
На рынке в городе Слан-
цы 23 мая будут продаваться
саженцы яблонь, груш,
кустарников.

Утерян бумажник с води-
тельскими правами и доку-
ментами на имя Васильева
А. П. Нашедшего просит
позвонить по телефону
2-53-46. Вознаграждение га-
рантируется.

Для работы
в детском
оздоровительном лагере

«ЧАЙКА»
ТРЕБУЮТСЯ:
ВОСПИТАТЕЛИ,
ПИОНЕРВОЖАТЫЕ,
ПОВАРА,
КУХОННЫЕ РАБО-
ЧИЕ,
УБОРЩИЦЫ.

Обращаться в профком
ЛПО «Ленинградсланец»
по адресу: ул. Школьная,
14.

Продается новый элект-
росепаратор «Сатурн-2» по
цене 2300 рублей. Телефон
в Гатчине 3-23-92, код 271.
2—2